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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Γυμνασίου Σκιάθου         

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 
βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των 
δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. Η συμμετοχή 
οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή 
και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 
Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων/ουσών, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου του Σχολείου 
και του εκπροσώπου του Δήμου. Επιπλέον, έχει εγκριθεί από τον Συντονιστή  
Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας, καθώς 
και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης (άρθρο 37, Ν.4692/2020). 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 
κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. 
Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις 
μαθητές/ριες του Σχολείου. 

 Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του 
Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων. 

 Ο κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά 
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 
συνεργασία των μελών του χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο 
σεβασμό και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας. 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και 
ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, 
οι οποίοι αφενός εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και 
αφετέρου διαμορφώνουν ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. 
 Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου 
επιδιώκεται: 

• Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των 
μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις 
ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 



• Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την 
απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

• Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 
προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/τριας, αλλά και όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

• Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 
μάθησης και εργασίας. 

Λειτουργία του Σχολείου 

1. Διδακτικό ωράριο 
 1η ώρα: 8:15 - 9:00                              

 2η ώρα: 9:10 - 9:55 

 3η ώρα: 10:05 - 10:50                       

 4η ώρα: 11:05 - 11:50                       

 5η ώρα : 12:00 - 12:40                      

 6η ώρα: 12:45 - 13:25                        

 7η ώρα: 13:30 - 14:05 

 
2. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό 
Κάθε μαθητής/ μαθήτρια οφείλει: 

• Να προσέρχεται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, ενώ όσοι 
προσέρχονται με καθυστέρηση, θα εισέρχονται στην τάξη τους μόνο με τη 
σύμφωνη γνώμη της διεύθυνσης του σχολείου. 

• Να μην αποχωρεί από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. 
Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού 
ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει 
το παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο. 

• Να μην έχει στην κατοχή του εκτός από κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη 
ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και 
ήχου εντός του σχολικού χώρου.  

• Να γνωρίζει ότι δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού και χυμών/αναψυκτικών 

μέσα στις αίθουσες. Σε περίπτωση που κάποιος/κάποια μαθητής/μαθήτρια δεν 

προλάβει να φάει το φαγητό ή να πιει το χυμό, τα τοποθετεί κάτω από το θρανίο 

και συνεχίζει στο επόμενο διάλειμμα. 

• Να γνωρίζει ότι δεν επιτρέπεται το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

• Να αποφεύγει στα διαλείμματα και στις εκδρομές τους διαπληκτισμούς, τις 

εντάσεις, την απρεπή συμπεριφορά και την άσκηση βίας οποιασδήποτε μορφής. Ο 

χρόνος των διαλειμμάτων και των περιπάτων ευνοεί την επικοινωνία, την ανάπτυξη 

της κοινωνικότητας και της φιλίας ανάμεσα στους/στις μαθητές/τριες. Σε 

περιπτώσεις που δέχεται απειλές ή εκφοβισμούς από κάποιον συμμαθητή του/της, 

να απευθύνεται στη Διεύθυνση ή στους εφημερεύοντες καθηγητές/καθηγήτριες. 

 



3. Διαλείμματα 

• Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές παραμένουν στο προαύλιο και 

επιτηρούνται από τους εφημερεύοντες καθηγητές, στους οποίους απευθύνονται 

για οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει. 

• Οι μαθητές προσέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας, για την έναρξη της διδακτικής 

ώρας, μόνο με την παρουσία εκπαιδευτικού. 

• Η πόρτα της αυλής παραμένει κλειδωμένη και οι μαθητές/τριες απαγορεύεται, για 

λόγους ασφάλειας, να βγαίνουν από το προαύλιο του σχολείου για οποιονδήποτε 

λόγο.  

4. Τμήματα ένταξης - Ενισχυτική διδασκαλία 

 Στο σχολείο λειτουργούν τμήματα ένταξης στο πρωινό διδακτικό ωράριο καθώς και 

τμήματα ενισχυτικής διδασκαλίας από τις 2:10 μ.μ έως τις 5:25 μ.μ. Οι μαθητές/τριες των 

τμημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας αντιμετωπίζονται ισότιμα με τους υπόλοιπους ως προς 

την τήρηση του παρόντος κανονισμού. Για τα τμήματα ένταξης, ως προς την τήρηση του 

κανονισμού, λαμβάνονται υπόψη οι πιθανές ιδιαιτερότητες κάθε μαθητή/τριας, με τους 

εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής να αναλαμβάνουν καταλυτικό ρόλο για τον σκοπό αυτό. 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών- Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο 

σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον/στην συμμαθητή/τρια,  

θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το 

σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και οι μαθητές/τριες δέχονται, αρχικά, 

παρατηρήσεις και επιπλήξεις από τους εκπαιδευτικούς και τη Διεύθυνση. Τα θέματα 

παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον/την 

Διευθυντή/τρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών και 

τον/την Συντονιστή/τρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 

δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση ποινής, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας 

και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι προβλεπόμενες ποινές από τη νομοθεσία είναι οι 

εξής: 1) Παρατήρηση, 2) Επίπληξη, 3) Ωριαία απομάκρυνση, 4) Αποβολή μίας (1) ημέρας, 

5) Αποβολή δύο (2) ημερών, 6) Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού 

κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της 

συνεργασίας με φορείς και η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. Σε κάθε 

περίπτωση οι μαθητές/τριες του σχολείου ενθαρρύνονται από το σχολείο να συζητούν με 



τον υπεύθυνο καθηγητή της τάξης ή τον Σύμβουλο Σχολικής ζωής ή και τη διεύθυνση του 

σχολείου για θέματα σχολικού εκφοβισμού. 

Σχολικές Εκδηλώσεις- Δραστηριότητες 

 Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίηση τους σε 

κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η 

συμμετοχή σε σχολικά προγράμματα των μαθητών/τριών, ενθαρρύνονται από το σχολείο, 

διότι έτσι τα παιδιά αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά 

τους και το ταλέντο τους. 

Συνεργασία Σχολείου- Οικογένειας- Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της 

μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος 

πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται ζήτημα που σχετίζεται με 

συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί 

σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. Για 

την ενημέρωση της επίδοσης των μαθητών/τριών καταρτίζεται εβδομαδιαίο πρόγραμμα, 

ώστε οι γονείς και κηδεμόνες να επικοινωνούν με τους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση 

του σχολείου.  

Ποιότητα του σχολικού χώρου 

  Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης 

της ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. 

Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της 

σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και 

παιδαγωγικά εθίζουν τον/τη μαθητή/τρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, 

ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα 

του. 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ: 2427022228 

Email επικοινωνίας: mail@gym-skiath.mag.sch.gr 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ BLOG ΣΧΟΛΕΙΟΥ: blogs.sch.gr/gymskiat/ 

https://blogs.sch.gr/gymskiat/

